

# 百株古荔患“头疾” 无人机携药“出诊”

## 萝村村民遇难题



农技人员在配兑药水。



技术人员在操控无人机。

本报北流讯 伴随着一阵“嗡嗡”的轰鸣声,无人机升空,在村庄上空低空盘旋,靠近古荔枝林,喷雾……9月11日上午,困扰了北流市民乐镇萝村村民多时的古荔枝树病虫害防治工作得到了解决,村民们笑逐颜开。

在北流市民乐镇萝村的房前屋后,有很多树龄在300年以上的荔枝树,这些荔枝古树依然能正常结果,是村民们心中的无价之宝。据了解,萝村古荔枝树一共有148株,其中最大、最老的古荔枝树树龄超过800年,树龄600年以上的有47株,树龄350年以上的有98株。古荔枝树一直枝繁叶茂,年年结果。然而,这100多棵荔枝树也给当地村民们带来了一个难题:百年荔枝树的树干有20-30米高,村民仅靠自己的力量难以解决它的病虫害防治以及管护问题。得知这一情况后,北流市农业农村局与北流市林业局联合组织北流市荔枝产业协会、玉林市人工智能技术协会和广西工贸高级技工学校等多方力量,前往北流萝村帮助村民解决荔枝树秋季管护难题。

上午9时许,一架大疆植保无人机开始在萝村荔枝林的上空盘旋,进行作业喷洒,开展古荔枝树秋梢及病虫害防治管护工作。只半天功夫,令村民头痛的100多棵古荔枝树病虫害防治难题就



无人机在空中进行喷洒作业。

迎刃而解了。“我们这次来到萝村,主要是对古荔枝树进行保护,通过使用植保无人机开展病虫害防治和营养补给,让这些荔枝树得到有效保护。”据北流市农业农

村局农经站站长陈泓光介绍,此次活动是北流市农业农村局与北流市林业局围绕党史学习教育,开展“学史力行,我为群众办实事”实践活动,为民办的一件实事。(吴伟健 何峰)

# 玉林仲裁机构送法上门暖人心

本报讯(记者 黄冰 通讯员 吴伟)今年以来,玉林市扎实开展“仲裁科(股)、仲裁院院长走流程”活动,并将其作为开展党史学习教育“我为群众办实事”实践活动的具体举措,通过开展送法上门服务企业、宣讲劳动争议政策法规、对劳动争议调解工作进行调研等活动,充分发挥调解仲裁机构在保障劳动者权益、优化营商环境、维护劳动关系和谐与社会稳定中的重要作用,推动劳动关系领域矛盾纠纷源头化解和劳动争议调解政策文件的落实,不断提升调解仲裁服务水平。

玉林市各级仲裁机构负责人先后走访了玉柴机器股份有限公司、广西玉林电信实业有限公司等67家企业,积极向企业宣传劳动关系领域法律法规和2021年7月1日实施的《广西壮族自治区劳动人事争议调解仲裁条例》,解答条例实施中的重点问题,介绍劳动争议预防调解经验做法,开展以案释法,听取并收集企业对劳动关系领域矛盾纠纷处理工作的意见建议,为企业解答76个劳动关系方面的疑问,受到企业好评。

在走访中工作人员发现,某企业集团用自己制定的“土政策”随意对员工调岗、处罚,导致企业与员工的关系恶化,先后发生20多起劳动争议纠纷,企业的稳定和发展受到了明显的影响。为此,工作人员向企业管理人宣传劳动争议法律法规的同时,对企业人力资源管理程序、有效预防劳动争议的发生提出了合理性意见建议,最终大部分案件以调解方式结案,企业的劳动争议纠纷也呈下降趋势。

目前,全市各级仲裁机构对口联系服务企业67家,开展送法入企活动156次,实地指导企业劳动争议调解组织建设37次,举办普法讲座或培训班10场,邀请企业、劳动者走进仲裁机构128人次,“走流程”查找整改问题11个。截至8月底,全市劳动争议案件调解成功率达71.5%,同比上升2.1%,劳动人事争议预防调解取得了良好的社会效果。

# 农发行北流市支行:放贷11.98亿元支持乡村振兴

本报北流讯 9月8日,农发行北流市支行向北流市农城建设发展有限公司投放贷款2714万元,用于北流市三环南路九代片区农村集体经营性建设用地入市项目建设,激发土地要素增值活力,有效助力当地乡村振兴。自今年以来,该行紧紧围绕地方政府乡村振兴战略规划,紧跟地方政府步伐,密切关注地方政府的工作动态,以“起步就加速、开局就争先”的姿态,积极主动向政府领导汇报信贷支持地方经济建设状况,对接

地方融资需求,协调各相关主管部门,了解融资过程中的痛点、难点,并贡献“农发行方案”,做到“既融资又融智”,全力服务北流容县两地乡村振兴。据统计,本年度农发行北流市支行累计投放信贷资金11.98亿元,投放领域包括产业园区建设、旅游扶贫、农村集体土地改革、城乡一体化、乡村公路建设、国家储备粮油等多种涉及国计民生的公益性领域,以实际行动,践行农发行“立行为民,支农报国”的初心。(黎晓佳)

# 爱心酒店情暖残障儿童

本报讯(记者 邓林燕)社会有爱,心中无碍。9月14日,玉林璟象酒店职工代表走进玉林市残疾人康复中心开展中秋慰问活动,给这些残障儿童带去社会的关爱,让孩子们在温暖的世界里快乐成长。

玉林市残疾人康复中心现开办有语训部和培智部,收训听力、智力残疾和孤独症儿童,现有在训儿童80人。玉林璟象酒店职工代表为这里的残障儿童准备了一份暖心的中秋礼物,包括一些饼、水果、毛绒玩具等。孩子们拿到礼物后,脸上露出灿烂的笑容。由于这些孩子在言语、听力上存在不同程度的障碍,影响了他们的表达,可一双双充满惊喜的眼眸,流露出来的童真让在场的每一位深受感动,爱心突破了一切障碍,成为最有效的情感沟通。“孩子们带给我们太多感动,希望通过我们的行动,让这些残障儿童与正常的孩子一样感受到社会的温暖,在同一片蓝天下快乐成长。”玉林璟象酒店的职工如是说。



酒店职工代表将一份份暖心礼物送到残障儿童手中。

六靖镇:

# 中秋节前慰问“乡村美容师”

本报北流讯 为了让奋战在一线的环卫工人感受到来自党和政府以及乡贤老板的关爱,在中秋节即将到来之际,9月10日,北流市六靖镇党委、政府联合六靖廖氏锦香饼业“开展“中秋献爱心、情暖环卫工”活动,六靖镇党委政府领导、廖氏锦香饼业负责人梁冬梅分别为25名辛勤的环卫工人送上品牌月饼。

环卫工人们手里捧着中秋节礼物,心里倍感温暖。“虽然环卫工人风里来雨里去、早出晚归的很辛苦,但现在社会各界对环卫工人的关心、理解和支持越来越多。”一名环卫工人拿着节日礼物感激地说,“很感谢党和政府及社会各界人士对我们的关心,我们会用自己的微薄之力给市民营造干净优美的环境。”(陈小健 欧宗虎)

# 中秋、国庆期间玉林增运能保出行 动车增开6趟 重联开行8趟

本报讯(记者 陈立萍)“中秋”“国庆”小长假临近!记者9月14日从玉林车务段获悉,为满足旅客出行需求,铁路部门优化列车开行方案,9月18日至9月21日、9月28日至10月9日期间,对玉林开往陆川、南宁、百色等方向动车增开6趟、重联开行8趟。具体动车增开、重联安排如下:

开行时间	车次	状态
9月18日至9月21日 9月30日至10月8日	玉林—南宁东 D9694、D9696、D9686 南宁东—玉林 D9693、D9695	增开
9月19日至9月22日 10月1日至10月9日	南宁东—玉林D9685	增开
9月30日至10月8日	南宁东—陆川D8393 陆川—百色D8394/1 百色—陆川D8398/5	重联
10月1日至10月9日	陆川—南宁东D8382、D8390 南宁东—玉林D8383 玉林—南宁东D8386 南宁东—陆川D8389	重联

# 未进军营门 先立军人志 容县上好新兵入伍前思政课

本报容县讯 为做好入伍前教育,日前,容县人武部主官以“认真履行当兵服役的光荣义务”为主题,为即将踏入军营的新兵上了一堂入伍前的政治思想课,让预定新兵对军营生活有了初步了解和认知,为人入伍后适应军营生活打下坚实基础。“依法服役是国防建设的需要,也是热血青年的责任担当,你们从应征报名、上站体检、政治考核、役前训练等,离军旅梦越来越近,志向有不同,觉悟有差异,但是既然要穿军装,就应有保家卫国的基本觉悟。参军报国,思想上要先入伍,要真当兵!要有‘当兵不怕苦,怕苦不当兵’的基本意识;当兵吃苦关是到部队需要迈过的第一道坎儿,穿军装前就得迈过去!”容县人武部部长陈日兴除了教导新兵未进军营门,先立军人志,端正入伍动机,还

(上接A1版)眼下,兴业县石南镇韦鸣村佛子农业果蔬基地里,哈密瓜正是采摘热销季节。该基地是韦鸣村主要的特色产业,也是扶贫创业培训基地。村民谢桂秋和其他20多名村民在这里工作,谈起这几年生活的变化,谢桂秋心中充满了喜悦:“小孩上学的费用不用担心,家里的生活开销不用担心,老人生病有医保,我在这里工作可以保证家里基本的经济收入,生活幸福了,人就开心了。”韦鸣村是“十三五”贫困村,近年来通过资源变资产、资金变股金、农民变股东的“三变”+乡村旅游发展模式,实施产业振兴,全面落实扶贫政策,实现了整村脱贫摘帽,建档立卡贫困户121户452人生活发生了翻天覆地的变化。村委办公楼从旧到新,公共服务中心从无到有,乡村道路从崎岖到通畅,村貌从污水横流到绿色整洁。现在的韦鸣村呈现出一幅“兴业、家富、人和、村美”的和谐乡村画卷。产业兴则乡村兴。在容县容州镇大榄村,200多亩蜜柚正等待采摘,特色产业充盈了乡村的“实”;在兴业县蒲塘镇龙旗村,正以兴业县鸡母塘特色柑橘产业示范区为中心,大力发展肉牛、鱼塘养殖及油茶种植等产业,致力打造多元化产业发展格局;在玉州区南江街道广恩村,一群群狮头鹅“曲项向天歌”,通过发展番鸭、狮头鹅等特色产业,村集体经济收入从2016年的20多万元增至2020年的54万多元,实现飞跃式增长……玉林广袤大地,产业振兴可期,乡村振兴可期。



老年群众在认真学习金融风险防范知识。

# 交行玉林分行:防范金融风险宣传走进老年大学

本报讯 9月14日上午,交通银行玉林分行走进玉林市老年大学开展金融知识和案例宣传活动,得到了广大老年群众的好评。为切实提升社会公众金融素养,有效防范化解金融风险,营造清朗金融网络环境,按照人民银行玉林市中心支行、中国银行保险监督管理委员会玉林监管分局的相关要求,交通银行玉林分行在全辖范围内组织开展“金融知识普及月金融知识进万家 争做理性投资者 争做金融好网民”宣传活动。活动当天,交通银行玉林分行工作人员通过发放防范电信网络诈骗宣传手册、维护公众利益普及货币知识等资料及结合贴近生活的宣传视频、典型案例,近距离为老年人提供金融知识普及,通过通俗易懂的形式分析电信诈骗和养老骗局典型案例的危害,引导老年人远离非法集资和“低风险、高回报金融产品”,提醒老年人注意防范“保本高收益”等名义的金融诈骗。此外,该行还对加强支付安全、个人信息保护、防范非法集资、电信网络诈骗等金融知识普及,增强老年人对智能技术应用场景的了解和信任,从而提高老年人防骗意识和自我保护能力。(陈瑜)